
Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung Böbing  

 

Sitzungstag:  Montag, den 09. Juli 2018, 20:00 Uhr 

 

Sitzungsort: Sitzungssaal des Gemeindeamtes Böbing 

 

anwesend:  
 
Vorsitzender:  

1. Bürgermeister Erhard Peter  

 

Schriftführer:  

Peter Vogt 

 

Gemeinderatsmitglieder: 

Angerer Doris 

Bair Christine                                                    

Eder Robert      

2. Bgm. Erhard Johann   

Hückl Franz           wegen beruflichen Gründen entschuldigt;     

Jungwirth Thomas      

Kees Wolfgang   

Leyerer Andrea              wegen Urlaub entschuldigt;            

Pichl Florian   wegen beruflichen Gründen entschuldigt; 

    

Schauer Josef  

 

Schmid Stephan                

 

Strunz Hubert    
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T a g e s o r d n u n g 
 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 11.06.2018, sowie Bekanntgabe der 

in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

2. Vollzug des Baugesetzbuches und der Bayerischen Bauordnung; 

a) Antrag auf Baugenehmigung zur Aufstockung der Garage auf Fl.Nr. 1481/3, Am 

Steig 3, durch Herrn Franz Mayr, Wassereggart 12, 82401 Rottenbuch 

3. Sanierung der Orts- und Gemeindeverbindungsstraßen 2018 

4. Grundsätzliches Interesse an der Beteiligung zur Gründung eines landkreisweiten 

Landschaftspflegeverbandes 

5.  Verschiedenes, Wünsche und Anträge  
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Erster Bürgermeister Peter Erhard begrüßte zur Gemeinderatssitzung die 

Mitglieder des Gemeinderates, Frau Spengel von der örtlichen Presse 

sowie die drei Zuhörer Er stellte die Beschlussfähigkeit des 

Gemeinderates fest und ging zur Tagesordnung über. 
 

TOP 1/10 

Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 11.06.2018, sowie 

Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 

Beschlüsse 

 
Die Sitzungsniederschrift vom 11.06.2018 ging jedem Gemeinderats-

mitglied per Ladung zu. Es erging folgender 

 

Beschluss: 7 : 0 

 

Die Sitzungsniederschrift vom 11.06.2018 wird einstimmig genehmigt. Die 

Gemeinderäte Jungwirth, Bair und Eder enthielten sich der Stimme, da sie 

bei dieser Sitzung nicht anwesend waren.  

 

Erster Bürgermeister Erhard Peter informierte noch, dass in der letzten 

nichtöffentlichen Sitzung die Malerarbeiten am Bräuhaus an die Firma 

Pszewlocki aus Böbing vergeben wurde. 

 

TOP 2/10 

Vollzug des Baugesetzbuches und der Bayerischen Bauordnung;  

a) Antrag auf Baugenehmigung zur Aufstockung der Garage auf 

Fl.Nr. 1481/3, Am Steig 3, durch Herrn Franz Mayr, 

Wassereggart 12, 82401 Rottenbuch 

 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde abgesetzt, da der Bauantrag nicht 

vorlag. 

 

TOP 3/10 

Sanierung der Orts- und Gemeindeverbindungsstraßen 2018 

 
Erster Bürgermeister Erhard Peter informierte, dass die Sanierung der 

Orts- und Gemeindeverbindungsstraßen bereits auf der Bauausschuss-

Sitzung ausführlich durchgesprochen wurde. Jedes Gemeinderatsmitglied 

erhielt eine Aufstellung der zu sanierenden Straßen. So sollen folgende 

Teilstückstrecken sanierte werden:  

- Riedelweg 

- Hahnenmoosweg 
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- Neusiedlerring 

- Kulturweg, Kreuzung bis zur Bank 

- Auf der Rast 

- Trögleweg 

- Feistenau 

- Steinleweg Unterhett–Keller 

- Steinleweg zur Kronholzer 

- Steinleweg Nähe Eisenhofer 

- Scheibenweg  

- Holzleithen-Pischlach West 

- Pischlach–Wimpes Radweg 

- Werner-Manz-Str. am Brunnen 

 

Bürgermeister Erhard Peter erklärte, dass sich das Angebot der Firma 

Babic für die etwa 7.500 qm bei etwa 80.000,00 € bewegt, hiermit 

befinde man sich im Rahmen des Haushaltsansatzes.  

Es erging folgender 

 

Beschluss: 10 : 0 

 

Der Gemeinderat beschließt die Sanierung der Orts- und 

Gemeindeverbindungsstraßen, das Angebot der Firma Babic wird 

angenommen. 

 

TOP 4/10 

Grundsätzliches Interesse an der Beteiligung zur Gründung eines 

landkreisweiten Landschaftspflegeverbandes 

 
Erster Bürgermeister Erhard Peter informierte den Gemeinderat, dass 

geplant sei im Landkreis einen Landschaftspflegeverband zu gründen. 

Bereits andere Landkreise hätten eine solche Einrichtung, die aus 

Vertretern des Landkreises, der Kommunen, Landwirte, Lanw. 

Interessensvertretungen wie z.B. BBV, BDM, Maschinenring, etc. besteht. 

Ziel des Verbandes wäre es Ausgleichsmaßnahmen zu begleiten und 

ergänzend zu den Fachstellen wie der Unteren Naturschutzbehörde beim 

Thema Landschaftspflege zu beraten.  

Jedes Gemeinderatsmitglied erhielt ein „Handout“ zum 

Landschaftspflegeverband. 

Bürgermeister Erhard Peter erklärte weiter, dass es heute vorerst nur 

darum gehe, ob die Gemeinde Böbing grundsätzliches Interesse an einer 

Beteiligung hätte und an den weiteren Vorgesprächen teilnehmen möchte. 

Gemeinderat Eder hinterfragte, ob eine Mitgliedschaft im Verband 

notwendig sei, wenn die Ausgleichsmaßnahmen bisher gut in Böbing 

verlaufen. Gemeinderat Strunz schlug vor das Thema in der nächsten 

Sitzung zu beschließen, bis dahin könne sich jedes Gemeinderatsmitglied 
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nochmal Gedanken machen. Diesem Vorschlag schloss sich der 

Gemeinderat an. 

 

TOP 5/10 

Verschiedenes, Wünsche und Anträge 
 

a) Erster Bürgermeister Erhard Peter und Herr Vogt erläuterten, dass 

jedes Gemeinderatsmitglied eine Erklärung zum Thema Datenschutz 

erhalte. Bei Einwilligung können die Daten der Gemeinderatsmitglieder 

weiterhin im Internet und im Protokoll veröffentlicht werden. 

b) Erster Bürgermeister Erhard Peter verteilte jedem 

Gemeinderatsmitglied Informationen zur Online-Ausleihe in der Bücherei. 

c) Erster Bürgermeister Erhard Peter berichtete kurz von der 

Anliegerbesprechung am 20.06.18 zum Ausbau der Kreisstraße WM 24. 

Ziel ist es nach wie vor die Straße von Böbing bis Vorderkirnberg 

auszubauen. Eventuell werde die Maßnahme in zwei Bauabschnitten in 2019 

und 2020 durchgeführt. 

 

______________________  ______________________ 

Unterschrift Schriftführer  Unterschrift 1. Bürgermeister 


